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26Î22TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’nın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meelisi îç Tüzüğünün
96. Maddesi gereğince Sağlık Bakanı sayın Kemal MEMlŞOĞLU tarafından yazılı olarak
yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim.

Hakan Şeref OLGUN

Afyonkarahisar Milletvekili

Afyonkarahisar Çay Devlet Hastanesi’nin resmi sosyal medya hesabında yapılan paylaşımda,
hastanenin göz sağlığı alamnda yeni bir muayene birimi açtığı duyurulmuş ve bu hizmetin

hayata geçirilmesine katkılımdan dolayı Î1 Sağlık Müdürlüğüne ek olarak AKP Çay İlçe
Başkam ve İl Genel Meclis Üyesine teşekkür edilmiştir.

Anayasa’mn 10. maddesi uyarınca devletin organları, makamları ve idareleri bütün

işlemlerinde kanun önünde eşitlik ilkesine uygun hareket etmekle yükümlüdür.

Bununla birlikte. Devlet Memurları Kanunu’nun (657 sayılı Kanun) 7. maddesi açıkça, kamu
görevlilerinin siyasi tarafsızlık ilkesine bağlı kalmalarını ve hiçbir siyasi partinin lehine veya
aleyhine faaliyette bulunmamalarını emretmektedb.

Bu kapsamda, kamu hastanelerinin bir siyasi partinin yerel yöneticileriniöne çıkararakteşekkür
etmesi, kamu hizmetlerinin siyasallaşması ve tarafsızlık ilkesinin ihlali anlamına gelir. Kamu
kaynaklarıyla sunulan sağlık hizmetlerinin, hiçbir siyasi aktörün propagandasına alet
edilmemesi gerekmektedir. Aksine hareket idari ve cezai müeyyide gerektirmektedir.

Bu bağlamda.

1. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 7. maddesi, kamu görevlilerinin siyasi
tarafsızlık ilkesine uygun hareket etmesini zorunlu kılmaktadır. Bu bağlamda, Çay
Devlet Hastanesi’nin yöneticileri hakkında bu ilkeyi ihlal ettikleri gerekçesiyle
herhangi bir soruşturma başlatmayı düşünüyor musunuz?

2. AKP İlçe Başkanı ve İl Genel Meclis Üyesi, bu sağlık hizmetinin açılmasına hangi
somut katkılarda bulunmuştur? Eğer bir katkıları varsa, bu katkılar hangi yasal
çerçevede yapılmıştır?

3. Kamu hastanelerinin siyasi tarafsızlığını korumak adına, bu tür durumların önüne

geçmek için herhangi bir düzenleme veya talimatımz var mıdır?

4. Türkiye’deki devlet hastanelerinin sosyal medya hesaplanmn yönetimi kimler
tarafından yapılmaktadır? Bu hesaplarda paylaşılan içerikler için bir denetim
mekanizması var mıdır?

5. Sağlık Bakanhğı’na bağlı diğer hastanelerde de benzer şekilde belirli siyasi parti
temsilcilerine teşekkür edilen duyurular yapılmış mıdır? Bakanlığınızın elinde bu
konuda bir denetim veya inceleme raporu bulunmakta mıdır?


